

河南积极支援新疆防控疫情

本报讯(记者刘 畅 通讯员马禄)8月10日20时30分,33名来自河南省的防疫专家走出哈密机场,奔赴哈密市新冠肺炎疫情防控第一线。哈密市委副书记、河南省对口支援新疆工作前方指挥部总指挥、党委书记徐相铨,哈密市委常委、统战部

部长付剑伟,哈密市委组织部副部长秦舒广,哈密市卫生健康委党组书记万照林到机场迎接。近日,哈密市发现新冠病毒无症状感染者,全市防疫工作任务量陡增。8月9日晚,河南省对口支援新疆工作前方指挥部紧急协调,河南省卫生健康委夜

从洛阳、许昌、漯河三市抽调33名防疫专家支援哈密。这33名防疫专家中,包括30名核酸检测实验室人员、3名流行病学调查专家。漯河市领队、漯河市妇幼保健院医学检验室主任黄彦涛说:“一定不辜负家乡人民的重托,不辜负哈密人民

的期待,全力以赴,踏实工作,帮助哈密人民战胜疫情。”徐相铨说:“豫哈一家亲,并肩战疫情。从哈密方面提出需求,到河南方面组建队伍、抵达哈密,用了不到24小时,创造了河南在关键时期的援疆速度。我们将时刻关注哈密疫情

防控形势,需要河南伸出援手的时候,我们一定倾力支持,真正做到援在关键处、援在急需时。”徐相铨要求,队员们要发扬抗疫精神,迅速熟悉情况、投入工作,与哈密市医疗卫生战线的同志们并肩携手、战胜疫情。

又讯(记者刘 畅 张治平)8月5日,新疆生产建设兵团第十三师新星市(以下简称第十三师新星市)突发新冠肺炎疫情,给当地的核酸检测工作带来挑战。8月8日,河南省卫生健康委

委立刻选派由12名核酸检测人员组成的支援第十三师新星市检验防疫队,12小时内跨越2500公里,驰援当地疫情防控。8月8日下午,第十三师新星市党委政府和河南省对口援疆

十三师前方指挥部决定向后方寻求帮助。河南省卫生健康委接到请求后,主要领导第一时间批示迅速选派集结队伍。当日20时25分,一支由12名核酸检测人员组成的支援第十三师新星市检验防疫队火速集结。他们是由开封市中医院、开封市人民

医院、开封市儿童医院、开封市妇产医院、开封市妇幼保健院、开封市第二中医院、开封市肿瘤医院、尉氏县人民医院、通

许县中心医院、杞县中医院、兰考县中心医院、祥符区第二人民医院12家医疗卫生机构选派的。8月9日,队员们交接工作、收拾行李,于13时在开封市卫生健康委集合。在简短的动员欢送仪式后,队员们启程,并于当日20时19分抵达哈密机场。



各地简讯

焦作

深入推进医改工作

本报讯 8月9日~11日,焦作市举行综合医改暨公立医院高质量发展培训,提升全市卫生健康系统干部履职能力,推动卫生健康事业高质量发展。

据了解,近年来,焦作市深入推进医改工作,加快构建有序就医新格局;通过压实党委、政府责任,深入推广三明医改经验,以公立医院改革和高质量发展为抓手,进一步完善医疗卫生服务体系建设。焦作市以抓落实为重点,加强督导检查,强化改革研究和队伍建设,推动医改工作落地见效。

目前,焦作市8个县(市、区)都组建了紧密型医共体,涵盖县

域内县级公立医疗机构21个,其中6个县(市)牵头医院均建成县域医疗中心,13家公立医院达到“二甲”医院水平,温县医共体牵头医院达到三级医院水平;医共体涵盖乡镇卫生院64家、社区卫生服务中心23家;医共体覆盖延伸村卫生室1898个。通过医共体建设,焦作逐步形成以县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的医共体管理模式,县域医疗卫生服务能力明显提升,医保基金得到有效利用,有序就医格局初步形成,居民医药费用得到合理控制。

(王正勤 侯林峰)

新乡

推进医保付费方式改革

本报讯(记者常俊伟 通讯员徐建新 李佰峰)8月8日,新乡市医保局对全市第二批、第三批按病种分值付费医疗机构有关人员进行业务培训。今年年底前,新乡市要求,全市能提供住院服务的287家医疗机构均要实现按病种分值付费。

新乡市要求,要进一步提高政治站位,深刻领会国家医保局及省医保局对按病种分值付费方式改革的一系列指示精神,务必高标准

完成市医保局制定的关于按病种分值付费方式改革三年行动计划。各相关单位要把年底前能提供住院服务的287家医疗机构实现按病种分值付费全覆盖作为推动支付方式改革工作的发力点,打破阻碍支付方式改革的壁垒,大幅提升按病种分值付费专业队伍综合素质和能力,以只争朝夕的奉献精神、责无旁贷的担当意识、精益求精的标准要求,稳步推进新乡市按病种分值付费方式改革。

鹤壁

加强食品安全风险监测

本报讯 8月8日下午,鹤壁市食品安全风险监测专项行动调度会在市卫生健康委召开,进一步推进全市食品安全放心工程建设攻坚行动,确保各项政策举措落地见效。

在食品安全风险监测专项行动中,鹤壁市大力开展2022年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传活动,以“知营养,会运动,防肥胖,促健康”为主题,按照“线上为主、线下为辅”的原则,宣传相关知识,覆盖受众2.3万人次;开展食品污染物、有害因素监

测。目前,全市食品安全风险监测共采样200份;积极开展食源性疾病预防,全市47家医疗机构共上报食源性病例2553例,目前全市无聚集性食源性病例;组织开展食品标准跟踪评价,制定工作方案,组织人员深入企业开展中,鹤壁市大力开展2022年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传活动,以“知营养,会运动,防肥胖,促健康”为主题,按照“线上为主、线下为辅”的原则,宣传相关知识,覆盖受众2.3万人次;开展食品污染物、有害因素监

(杜如红 王雁)

洛阳

进一步提高托育服务水平

本报讯(记者刘永胜 通讯员梅 刘冰)8月10日,由洛阳市卫生健康委主办,市妇幼保健院、市妇幼保健中心承办的全市3岁以下婴幼儿照护服务和托育服务职业技能培训在市妇幼保健院举行,进一步提高全市托育机构从业人员专业素养,培养婴幼儿照护服务专业师资队伍。

此次培训进一步提升了全市婴幼儿照护服务专业人员的职业素养和婴幼儿照护技能水平,发挥了托育机构从业人员的辐射带动作用,提高了全市托育人才队伍的专业化、规范化、标准化水平。



↑8月9日,在确山县人民医院气管插管技能竞赛现场,参赛选手认真进行操作。当天,确山县人民医院举行2022年气管插管技能竞赛,“以赛促学、以赛促教、以赛促练”,提升临床医师急诊急救基本技能,保障医疗安全。

丁宏伟 黄国辉 苏楠/摄

幼童气管藏异物 医生妙手解难题

□王正勤 侯林峰 刘旭光

“是张主任吗?我的孩子今天进行了胸部CT(计算机断层成像)检查,医生说还有异物……”8月4日中午,襄城县一个患儿家长在电话里对许昌市中心医院儿科病区主任张晓燕焦急地说。

8月5日,在内镜室,医务人员为患儿做了内镜探查,发现患儿的右下肺后基底段被一个非常大的肿物遮盖,无法探查。根据患儿的胸部CT检查

结果,张晓燕判断:异物一定在右下肺后基底段的一个小气道里,但要取出异物就得先想办法把这个肿物解决掉。但是,内镜室里现有的治疗工具和手术手段都无法达到目的。经过综合研判,张晓燕想到了激光治疗。

在麻醉师的支持下,医务人员相互配合,对肿物进行反复激光切割烧灼,一点点清除肉芽组织、坏死组织、溃疡面等。时间

一点点过去,患儿的3条亚段支气管慢慢有了形状。终于,医务人员在完成了初步清理工作后,在第4条细支气管发现了疑似花生碎粒,遂用活检钳小心钳取,随着内镜逐渐撤出气道,拔掉喉罩,一个约5毫米×2毫米的花生碎粒展现在医务人员眼前。历经4个多小时,异物被完全取出。

截至8月11日,患儿仍在医院做康复治疗。

本报讯(记者常 娟 通讯员吴文君)日前,郑州大学第一附属医院姜正明团队成功应用SAPIEN 3瓣膜(一种人工心脏瓣膜),完成一例经心尖途径二尖瓣“瓣中瓣”手术,使患者免去再次开胸手术,提高了患者的生活质量。这是该瓣膜在国内首次采用经心尖途径释放,标志着这项技术的应用范围进一步拓宽。

患者为男性,69岁,2013年3月因风湿性心脏病二尖瓣重度狭窄合并冠心病做了冠状动脉搭桥手术联合二尖瓣生物瓣置换术。前不久,患者反复出现胸腔积液。超声检查结果提示,患者人工二尖瓣狭窄并重度关闭不全,人工二尖瓣反流,左心房显著增大。当地医院医生给予患者纠正心衰药物治疗。为寻求进一步治疗,患者来到郑州大学第一附属医院就诊。

接诊后,姜正明团队结合患者病史,进行充分论证后,认为患者再次开胸手术风险极大,且心房巨大,经静脉瓣膜移植风险较大,而药物保守治疗没有出路,会因二尖瓣反流出现反复心衰。与患者及家属多次沟通后,团队决定进行二尖瓣“瓣中瓣”手术。

术中,所有团队成员各司其职,配合默契,谨慎操作,将瓣膜鞘管送入患者体内至完美释放仅用时4分钟。瓣膜释放后显示人工瓣膜位置良好,功能释放良好,手术顺利完成。此例手术为国内首次经心尖途径释放SAPIEN 3瓣膜。

据姜正明介绍,经导管主动脉瓣置换技术的发展越来越成熟。对于老年患者及年轻但有合并症、既往手术史,无法耐受外科手术等的患者,经导管二尖瓣“瓣中瓣”手术作为可替代的治疗方式,能够有效避免患者再次经外科开胸手术,降低死亡率。因患者合并症的多样化、差异化,开展此类手术更需要团队在充分评估后,制定个性化的综合治疗方案,尽量保障患者安全。

郑大一附院 拓宽人工心脏瓣膜应用范围

以身示范 传递爱心

本报记者 张治平 通讯员 黄晓青 文/图

从1996年首次无偿献血开始,李峰一直坚持26年。截至目前,李峰累计无偿献血130次,献血量总计4.23万毫升,相当于10个成年人的总体血量。

2022年8月8日,李峰不仅完成了自己60岁生日奉献爱心的心愿,还带来了两位无偿献血者。李峰笑着说:“虽然我以后不能再无偿献血了,但是我会一如既往地宣传无偿献血。对我来说,最大的幸福就是把自己的精神力量给予别人,把爱心时刻传递给别人。”

她的行为潜移默化地影响了很多人。李峰的丈夫在她的影响下,多年来坚持无偿献血,直至从无偿献血队伍中光荣

“退休”;她的儿子也是早早加入无偿献血队伍,把爱心接力棒传递下去;邻居朋友在她的影响下,也纷纷加入无偿献血队伍。从一个人到一家人,再到一群人,她几十年来以身示范,默默地带动着身边的人支持无偿献血工作。她就像一粒爱的火种,点亮了自己,温暖了他人。

李峰曾多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖,2019年成为“百次献血达人”。今年8月8日是她60岁生日,也是她人生中第130次无偿献血。虽然因为年龄原因,她以后不能再无偿献血了,但她的善良、勇敢和大爱精神会永远激励着大家……



李峰在安阳市中心血站无偿献血

《信访工作条例》学习问答

(接上期)
29. 市、县级党委和政府应当为信访人提供哪些便利条件?

答:市、县级党委和政府应当建立和完善联合接访工作机制,根据工作需要组织有关机关、单位联合接待,一站式解决信访问题。

30. 信访人提出信访事项应遵守哪些要求?

答:信访人一般应当采用书面形式提出信访事项,并载明其姓名(名称)、住址和请求、事实、理由。

信访人提出信访事项,应当客观真实,对其所提供材料内容的真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人。

31. 信访事项已经受理或者正在办理的,信访人在规定期限内向受理、办理机关、单位的上级机关、单位又提出同一信访事项的,上级机关、单位是否受理?

答:信访事项已经受理或者正在办理的,信访人在规定期限内向受理、办理机关、单位的上级机关、单位又提出同一信访事项的,上级机关、单位不予受理。

32. 信访人采用走访形式提出信访事项应当注意什么?

答:信访人采用走访形式提出信访事项的,应当到有权处理的机关或者上一级机关、单位设立或者指定的接

待场所提出。
(2)信访人采用走访形式提出涉及诉讼权利救济的信访事项,应当按照法律法规规定的程序向有关政法部门提出。
(3)多人采用走访形式提出共同的信访事项的,应当推选代表,代表人数不得超过5人。

33. 各级党委和政府、各级机关和单位如何推进信访信息系统建设?

答:各级党委和政府应当加强信访工作信息化、智能化建设,依法依规有序推进信访信息系统互联互通、信息共享。各级机关、单位应当及时将信访事项录入信访信息系统,使网上信访、来信、来访、来电在网上流转,方便信访人查询、评价信访事项办理情况。

34. 各级党委和政府信访部门如何处理信访事项?

答:各级党委和政府信访部门收到信访事项,应当予以登记,并区分情况,在15日内分别按照下列方式处理。

(1)对依照职责属于本级机关、单位或者其工作部门处理决定的,应当转送有权处理的机关、单位;情况重大、紧急的,应当及时提出建议,报请本级党委和政府决定。

答:各级党委和政府信访部门收到信访事项,应当予以登记,并区分情况,在15日内分别按照下列方式处理。

(1)对依照职责属于本级机关、单位或者其工作部门处理决定的,应当转送有权处理的机关、单位;情况重大、紧急的,应当及时提出建议,报请本级党委和政府决定。

(2)涉及下级机关、单位或者其工作人员的,按照“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”的原则,转送有权处理的机关、单位。

(3)对转送信访事项中的重要情况需要反馈办理结果的,可以交由有权处理的机关、单位办理,要求其在指定办理期限内反馈结果,提交办结报告。

各级党委和政府信访部门对收到的涉法涉诉信件,应当转送同级政法部门依法处理;对走访反映涉诉问题的信访

人,应当释法明理,引导其向有关政法部门反映问题。对属于纪检监察机关受理的检举控告类信访事项,应当按照管理权限转送有关纪检监察机关依规依纪依法处理。

35. 党委和政府信访部门以外的其他机关、单位收到信访人直接提出的信访事项,如何处理?

答:党委和政府信访部门以外的其他机关、单位收到信访人直接提出的信访事项,应当予以登记;对属于本机关、单位职权范围的,应当告知信访人接收情况以及处理途径和程序;对属于本系统下级机关、单位职权范围的,应当转送、交办有权处理的机关、单位,并告知信访人转送、交办去向;对不属于本机关、单位或者本系统职权范围的,应当告知信访人向有权处理的机关、单位提出。

(未完待续)

